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Στρογγυλό Τραπέζι στο Μπουένος Αίρες με θέμα
«Ρώσοι Απόδημοι και η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία: η
πείρα της συνεργασίας στη Λατινική Αμερική»
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Στρογγυλό Τραπέζι, το οποίο διοργανώθηκε από το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
του Πατριαρχείου Μόσχας σε συνεργασία με το Υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσίας,
πραγματοποιήθηκε στην πρωτεύουσα της Αργεντινής Μπουένος Αίρες στις 22–23 Αυγούστου 2010.

Συμμετείχαν κληρικοί και λαϊκοί από τις διάφορες χώρες της Λατινικής Αμερικής: Αργεντινής,
Βραζιλίας, Βολιβίας, Βενεζουέλας, Κολομβίας, Κόστα Ρίκα, Κούβας, Παναμάς, Μεξικό,
Παραγουάης και Ισημερινού. Τις εργασίες διεύθυναν ο Πρόεδρος της Διοίκησης για τα ιδρύματα
εξωτερικού του Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Εγκόργιεφσκ Μάρκος, ο Επίσκοπος
Καράκας και Νότιας Αμερικής Ιωάννης, ο Αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ, ο πρωτοσύγκελος της επαρχίας
Νότιας Αμερικής Ηγούμενος Παύλος Χοχλώφ, ο Διευθυντής του Τμήματος για την εργασία με τους
Αποδήμους του ΥΠΕΞ της Ρωσίας κ. Α. Τσεπούριν και ο επιτετραμμένος της Ρωσίας στην
Αργεντινή κ. Ι. Ρομάντσενκο.

Αρχίζοντας τη συνάντηση ο Αρχιεπίσκοπος Μάρκος εκ μέρους του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσιών Κύριλλο χαιρέτισε τους συμμετέχοντες στο Στρογγυλό Τραπέζι. Ο Σεβασμιώτατος
επεσήμανε τη σπουδαιότητα της συνάντησης, στην οποία για πρώτη φορά έχουν προσέλθει Ρώσοι
απόδημοι από διάφορες χώρες αυτής της περιοχής του κόσμου για να συζητήσουν τους τρόπους
της διαφύλαξης της ρωσικής πνευματικής κληρονομιάς.

Εκ μέρους του Υπουργού Εξωτερικών της Ρωσίας κ. Σ. Λαβρώφ τους συνέδρους χαιρέτισε ο
Διευθυντής του Τμήματος για την εργασία με τους Αποδήμους του ΥΠΕΞ της Ρωσίας κ. Α.
Τσεπούριν.

Στην ομιλία του ο Επίσκοπος Καράκας και Νότιας Αμερικής Ιωάννης αναφέρθηκε στην καινούργια
φάση στην πορεία των Ρώσων Αποδήμων, τονίζοντας την ανάγκη της υποστήριξης της Ρωσικής
Εκκλησίας στη Νότια Αμερική με κοινές προσπάθειες, διότι αντιμετωπίζει σήμερα μια δύσκολη
εποχή.



Ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ αφού ανέγνωσε το Μήνυμα του Προέδρου
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα διατύπωσε τις δικές του σκέψεις σχετικά με την προκείμενη εργασία του
Στρογγυλού Τραπεζιού: «Η διεξαγωγή αυτών των συνεδριών έχει γίνει πλέον μια καλή παράδοση.
Είναι όντως προς μεγάλο όφελος, διότι ενίοτε λόγω των τεράστιων αποστάσεων οι κληρικοί και
λαϊκοί, οι οποίοι υπηρετούν σε διάφορες χώρες της Λατινικής Αμερικής δεν έχουν σχεδόν
δυνατότητα να επικοινωνούν ο ένας με τον άλλο. Ως εκ τούτου θα ήθελα να ευχαριστήσω το
Υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσίας για την οργάνωση αυτού του συνεδρίου. Θα ήθελα να
ενημερώσω ότι η συνεργασία της Ρωσικής Εκκλησίας με το ΥΠΕΞ απέκτησε μια σταθερή
νομοθετική βάση, διότι πρόσφατα η Ομοσπονδιακή Συνέλευση της Ρωσίας ψήφισε τον
Ομοσπονδιακό νόμο για τις διορθώσεις του «Νόμου για τους Αποδήμους». Συγκεκριμένα
προβλέπεται η κρατική αρωγή για την εφαρμογή του δικαιώματος δημιουργίας των θρησκευτικών
οργανισμών από τους Ρώσους Αποδήμους και για τις σημαντικές για την κοινωνία πρωτοβουλίες
αυτών».

Εν συνεχεία οι σύνεδροι μοιράστηκαν τις πείρες από την ποιμαντική τους διακονία στις χώρες
διαμονής, από τη διεξαγωγή των διαφωτιστικών σχεδίων και από το κοινωνικό έργο των ενοριών. Οι
ομιλίες των ορισμένων συνέδρων συνοδεύθηκε από τις παρουσιάσεις και τις προβολές διαφανειών.

Στο τέλος της πρώτης ημέρας εργασιών πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση του Ιδρύματος «Ρωσικός
κόσμος» από τον Διευθυντή των προγραμμάτων του Ιδρύματος στην Αμερική κ. Ν. Μιχαϊλωφ.

Στις 23 Αυγούστου ο Ηγούμενος Φίλιππος συνόψισε τα αποτελέσματα της προηγούμενης μέρας
τονίζοντας τη σπουδαιότητα της διατήρησης των ρωσικών κοινοτήτων στις χώρες της Λατινικής
Αμερικής: «Πρέπει να καταβάλουμε προσπάθειες να παρέχουμε τη βοήθεια στην ενορία μας, στην
επαρχία και τέλος στην Πατρίδα μας και όχι μόνο να περιμένουμε τη βοήθεια από την Πολιτεία. Π.χ.
θα ήταν πολύ σημαντικό ώστε οι επιτυχείς επιχειρηματίες να αναπτύξουν τα επιχειρήματά τους
στη Ρωσία και στις άλλες χώρες της κανονικής ευθύνης του Πατριαρχείου Μόσχας...Η Ορθοδοξία
είναι ανοιχτή για να την ασπάζονται οι γηγενείς. Και όμως πρέπει να μαρτυρούμε την
οικουμενικότητα της πίστης μας έτσι ώστε να μην κατηγορούνται οι Ορθόδοξοι για προσηλυτισμό».

Όπως και την πρώτη μέρα των εργασιών οι σύνεδροι αναφέρθηκαν στις εμπειρίες των δικών τους
ενοριών επισημαίνοντας το επιτελούμενο έργο καθώς και ορισμένες άλλες θετικές αλλά και τις
αρνητικές πτυχές στη ζωή των ρωσικών κοινοτήτων στις χώρες της Λατινικής Αμερικής. Να
αναφερθεί ότι ορισμένες φορές οι Πρεσβείες της Ρωσίας όπως και το Ευαγές Ίδρυμα «Ρωσικός
κόσμος» παρέχουν σημαντική βοήθεια διευκολύνοντας το έργο των ενοριών.

Ο Επίσκοπος Καράκας και Νότιας Αμερικής Ιωάννης, συνοψίζοντας τα αποτελέσματα της



συνάντησης τόνισε το υφιστάμενο πρόβλημα του σχίσματος στην επαρχία Νότιας Αμερικής της
Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας, το οποίο εκδηλώθηκε μετά την αποκατάσταση της κανονικής
ενότητας της Τοπικής Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Οι εργασίες του Στρογγυλού Τραπεζιού ολοκληρώθηκαν με την υιοθέτηση του κοινού
ανακοινωθέντος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56795/
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